



**ЗАПОРІЗЬКА МІСЬКА РАДА  
ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ**

**Р І Ш Е Н Н Я**

26.09.2023

м. Запоріжжя

№ 540

Про подання проєкту рішення «Про Програму розвитку козацького Звичаю Спас у м. Запоріжжя на 2023-2028 роки»

Керуючись законами України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про освіту», «Про об'єднання громадян», «Про основні засади державної політики у сфері утвердження української національної та громадянської ідентичності», Указом Президента України від 18.05.2019 № 286/2019 «Про Стратегію національно-патріотичного виховання», постановою Кабінету Міністрів України від 09.10.2020 № 932 «Про затвердження плану дій щодо реалізації Стратегії національно-патріотичного виховання на 2020-2025 роки», виконавчий комітет Запорізької міської ради

**ВИРІШИВ:**

1. Схвалити та подати на розгляд сесії Запорізької міської ради проєкт рішення міської ради «Про Програму розвитку козацького Звичаю Спас у м. Запоріжжя на 2023-2028 роки» (додається).

2. Контроль за виконанням даного рішення покласти на заступника міського голови з питань діяльності виконавчих органів ради Анатолія ВАСІЮКА.

Секретар міської ради

Анатолій КУРТЄВ



# ЗАПОРІЗЬКА МІСЬКА РАДА

восьмого скликання

\_\_\_\_\_ сесія

ПРОЄКТ

## Р І Ш Е Н Н Я

\_\_\_\_\_ м. Запоріжжя

№ \_\_\_\_\_

### Про Програму розвитку козацького Звичаю Спас у м. Запоріжжя на 2023-2028 роки

Відповідно до Конституції України, законів України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про об'єднання громадян», «Про основні засади державної політики у сфері утвердження української національної та громадянської ідентичності», Указу Президента України від 18.05.2019 № 286/2019 «Про Стратегію національно-патріотичного виховання», постанови Кабінету Міністрів України від 09.10.2020 № 932 «Про затвердження плану дій щодо реалізації Стратегії національно-патріотичного виховання на 2020-2025 роки», з метою відродження і розвитку історичних, патріотичних, господарських та культурних традицій і цінностей українського народу, виховання у громадян національної свідомості, поваги до історії, консолідації українського народу, збереження історико-культурної спадщини шляхом розвитку козацького Звичаю Спас Запорізька міська рада

#### **ВИРІШИЛА:**

1. Затвердити Програму розвитку козацького Звичаю Спас у м. Запоріжжя на 2023-2028 роки (додається).

2. Контроль за виконанням рішення покласти на заступника міського голови з питань діяльності виконавчих органів ради Анатолія ВАСЮКА та голову постійної комісії міської ради з питань освіти, науки, культури, спорту, молоді та туризму Інну ПЕНЧУК.

Секретар міської ради

Анатолій КУРТЄВ

Рішення підготовлено  
департаментом освіти і науки  
Запорізької міської ради

Заступник директора департаменту  
освіти і науки Запорізької міської ради



Олександр ЗАЙКА

**Програма розвитку козацького Звичаю Спас у м. Запоріжжя  
на 2023-2028 роки**

**1. Загальні положення**

Програма розвитку козацького Звичаю Спас на 2023-2028 роки (далі - Програма) розроблена відповідно до Конституції України, законів України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про об'єднання громадян», «Про основні засади державної політики у сфері утвердження української національної та громадянської ідентичності», Указу Президента України від 18.05.2019 № 286/2019 «Про Стратегію національно-патріотичного виховання», постанови Кабінету Міністрів України від 09.10.2020 № 932 «Про затвердження плану дій щодо реалізації Стратегії національно-патріотичного виховання на 2020-2025 роки», з урахуванням історичних традицій Запорозького козацтва. Програма сприятиме спрямуванню діяльності громадянського суспільства та органів муніципальної влади в русло державної політики у сфері відродження та розвитку української національної ідеї, подальшому всебічному розвитку і утвердженню козацького звичаю Спас, як активного громадянського руху, здатного зробити певний внесок у консолідацію суспільства, утвердження в українському суспільстві ідеалів українства через козацький звичай Спас. Розвиток козацького звичаю Спас матиме максимальну ефективність за підтримки з боку місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, їх взаємодії з громадянським суспільством.

**2. Мета програми**

Метою Програми є відродження і розвиток історичних, патріотичних, господарських та культурних традицій і цінностей українського народу, виховання у громадян національної свідомості, поваги до історії України, консолідації українського народу, збереження історико-культурної спадщини шляхом розвитку козацького звичаю Спас. Національно-патріотичне виховання дітей та молоді, формування та утвердження української громадянської ідентичності на основі єдиних суспільно-державних цінностей і загальнолюдських цінностей, принципів любові та гордості за власну державу та рідний край, її історію, мову, здобутки та досягнення.

**3. Склад проблеми, шляхи і способи її розв'язання**

У сучасних суспільно-політичних умовах, коли держава зусиллями Збройних сил України, добровольців, волонтерів відстоює свою свободу і

територіальну цілісність, пріоритетного значення набуває виховання дітей та учнівської молоді, яке в умовах війни надає новий імпульс духовному оздоровленню молоді, формуванню в Україні громадянського суспільства, що передбачає трансформацію громадянської свідомості, розквіту національної самосвідомості.

Нині, як ніколи, потрібні нові підходи і нові шляхи до виховання патріотизму як почуття і як базової якості особистості. При цьому потрібно враховувати, що Україна має древню і величну культуру та історію, досвід державницького життя, які виступають потужним джерелом і міцним підґрунтям виховання дітей і молоді. Формування ціннісних орієнтирів і громадянської самосвідомості у дітей та молоді повинно здійснюватися на прикладах героїчної боротьби Українського народу за самовизначення і творення власної держави/, ідеалів свободи, соборності та державності.

Відповідно до Концепції національно-патріотичного виховання в системі освіти України та Заходів щодо її реалізації до 2025 року, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 06.06.2022 № 527 «Про деякі питання національно-патріотичного виховання в закладах освіти України та визнання таким, що втратив чинність, наказу Міністерства освіти і науки України від 16.06.2015 № 641» до принципів національно-патріотичного виховання належить принцип історичної і соціальної пам'яті, спрямований на збереження духовно-моральної і культурно-історичної спадщини українців та відтворює її у реконструйованих і осучаснених формах і методах діяльності.

До діяльності органів державної влади та місцевого самоврядування у сфері національно-патріотичного виховання належить створення умов для популяризації кращих здобутків національної культурної і духовної спадщини, героїчного минулого і сучасного українського народу.

#### **4. Завдання і заходи**

Мету Програми передбачається досягти шляхом:

- активної співпраці місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування з інститутами громадянського суспільства;
- проведення широкої інформаційно-просвітницької кампанії з історії українських козацьких традицій через призму козацького звичаю Спас;
- вдосконалення системи військово-патріотичного виховання дітей і молоді на основі традицій козацького бойового мистецтва Спас;
- пропаганди здорового способу життя серед молоді, поваги до сім'ї та суспільства на основі етнічних традицій українського народу;
- збереження і поширення козацьких та народних традицій;
- активного залучення громадськості до процесів розвитку козацького руху на основі української національної ідеї в м. Запоріжжя.

Основними завданнями Програми є:

- створення сприятливих умов для розвитку козацького звичаю Спас в м. Запоріжжі, Україні і світі;

- сприяння розвитку Спасу, як духовного стрижня козацтва;
- створення інформаційно-методичних та наукових матеріалів на тему національно-патріотичного, духовного, фізичного, історико-культурного виховання молоді;
- створення та пропагування інформаційного статусу м. Запоріжжя, як козацької столиці, столиці українських національних видів спорту, столиці козацької педагогіки, козацької культури;
- розвиток зовнішньої інфраструктури м. Запоріжжя в контексті козацьких традицій;
- вшанування традицій та історії Українського козацтва через призму козацького звичаю Спас на засадах української національної ідеї.

Повний перелік завдань і заходів Програми наведено в додатку 1 до Програми розвитку козацького Звичаю Спас у м. Запоріжжя на 2023-2028 роки.

## **5. Обсяги та джерела фінансування**

Виконання заходів Програми забезпечується за рахунок бюджету Запорізької міської територіальної громади в межах бюджетних асигнувань на бюджетний рік, а також за рахунок інших, не заборонених чинним законодавством, джерел фінансування. Орієнтовний обсяг фінансових витрат, необхідних для виконання Програми, наведено в додатку 2 до Програми розвитку козацького Звичаю Спас у м. Запоріжжя на 2023-2028 роки.

## **6. Очікувані результати, ефективність програми**

Виконання завдань і заходів Програми дозволить: налагодити тісну з взаємодію між владою та інститутами громадянського суспільства в контексті розвитку козацького звичаю Спас; створення умов розвитку козацької педагогіки на сучасному рівні, згідно з вимогами часу, як національної спадщини України; організація системи функціонування українського національного виду спорту України; українського рукопашу «Спас», як елементу національної культурної спадщини України (етноспорт); здійснення заходів до активного залучення громадськості до участі у процесах утвердження державності України, захисту її суверенітету, територіальної цілісності та національної безпеки на регіональному рівні; створення умов для формування в суспільстві ідеалів українства, високих духовних, моральних та національно-патріотичних якостей; пропаганда здорового способу життя серед населення; зберігати і поширювати козацькі та народні традиції в нашому краї, зміцнювати зв'язок поколінь. Показники оцінки ефективності виконання Програми розвитку козацького Звичаю Спас у м. Запоріжжя на 2023-2028 роки наведено в додатку 3.

## 7. Координація та контроль за ходом виконання програми

Координатором Програми є департамент освіти і науки Запорізької міської ради, який контролює її виконання, готує звіти про виконання.

Головні розпорядники бюджетних коштів та відповідальні виконавці, визначені у додатку 1 до Програми.

Одержувачі бюджетних коштів для виконання заходів, передбачених Програмою, надають головним розрядникам бюджетних коштів пропозиції та щомісячні звіти щодо використаних коштів та обсягів виконаних робіт.

Підготовку звіту про виконання Програми здійснює її координатор на основі звітів, поданих головними розпорядниками бюджетних коштів.

Контроль за використанням бюджетних коштів, спрямованих на забезпечення виконання Програми, здійснюється в порядку, встановленому бюджетним законодавством України.

Секретар міської ради

Анатолій КУРТЄВ

Додаток 1  
до Програми розвитку Звичаю Спас  
у м. Запоріжжя на 2023-2028 роки

**Завдання і заходи**  
з виконання «Програми розвитку Звичаю Спас у м. Запоріжжя на 2023-2028 роки»  
(найменування міської цільової програми)

Найменування завдання	Найменування заходу	Головний розпорядник бюджетних коштів, виконавці	Джерела фінансування (бюджет міста, державний, обласний бюджети, інші)	Прогнозні обсяги (тис. грн)						
				Всього	За роками					
					2023	2024	2025	2026	2027	2028
1. Створення та пропагування інформаційного статусу м. Запоріжжя, як козацької столиці, столиці українських національних видів спорту, столиці козацької педагогіки, козацької культури	1. Інформаційна підтримка заходів програми в ЗМІ та рекламних площинах міста (білборди, сіті-лайти).	Управління внутрішньої політики, преси та інформації ЗМР	бюджет Запорізької міської територіальної громади	1 938,600	0	387,520	387,520	387,520	387,520	387,520
	3. Випуск науково-методичної літератури на тему козацького Звичаю СПАС.	Управління внутрішньої політики, преси та інформації ЗМР	бюджет Запорізької міської територіальної громади	1 625,000	0	325,000	325,000	325,000	325,000	325,000
<b>Разом за завданням 1:</b>				<b>3 562,600</b>	<b>0</b>	<b>712,520</b>	<b>712,520</b>	<b>712,520</b>	<b>712,520</b>	<b>712,520</b>
2. Створення інформаційно-методичних та наукових матеріалів на тему національно-патріотичного, фізичного, історико-культурного виховання молоді	1. Створення пересувної виставки «Козацький Звичай Спас» (українською та англійською мовами) для презентації на офіційних подіях культурного, спортивного напрямлення у Запоріжжі, Україні та за кордоном (зокрема, в містах-побратимах міста Запоріжжя) — 2024 р.	Департамент культури і туризму ЗМР	бюджет Запорізької міської територіальної громади	136,991	0	136,991	0	0	0	0
	2. Розробка та демонстрація стаціонарної виставки щодо козацького Звичаю Спас в стінах Музею Феноменальної Сили-2024 р.	Департамент культури і туризму ЗМР	бюджет Запорізької міської територіальної громади	3 089,184	0	3 089,184	0	0	0	0
<b>Разом за завданням 2:</b>				<b>3 226,175</b>	<b>0</b>	<b>3 226,175</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
3. Проведення освітньо-виховних заходів,	1. Реалізація завдань медіаосвіти в закладах	Департамент освіти і науки	не потребує фінансування	-	-	-	-	-	-	-

спрямованих на патріотичне виховання на базі козацького Звичаю Спас	освіти міста, всебічно використовуючи її можливості для підвищення рівня медійної та інформаційної грамотності, патріотичної свідомості та критичного мислення учнівської молоді.	ЗМР								
	2. Здійснення освітньо-просвітницької роботи в закладах освіти міста, яка передбачає відновлення історичної пам'яті про тривалі державницькі традиції України (в тому числі Військо Запорізьке).	Департамент освіти і науки ЗМР	не потребує фінансування	-	-	-	-	-	-	-
	3. залучення учасників освітнього процесу до пошуку, охорони, збереження народної культурної спадщини України.	Департамент освіти і науки ЗМР	не потребує фінансування	-	-	-	-	-	-	-
	4. Проведення фізкультурно-оздоровчих та спортивних заходів, що сприяють національно-патріотичному вихованню здобувачів освіти.	Департамент освіти і науки ЗМР	не потребує фінансування	-	-	-	-	-	-	-
	5. Застосування в урочний та позаурочний час українських народних рухливих ігор з дітьми різних вікових категорій.	Департамент освіти і науки ЗМР	не потребує фінансування	-	-	-	-	-	-	-
	6. Проведення тематичних інформаційних годин спілкування, годин-роздумів, бесід тощо.	Департамент освіти і науки ЗМР	не потребує фінансування	-	-	-	-	-	-	-
	7. Проведення виставок малюнків, плакатів, фоторепортажів, творчих робіт на патріотичну тематику.	Департамент освіти і науки ЗМР	не потребує фінансування	-	-	-	-	-	-	-
	8. Участь закладів освіти міста у Всеукраїнському місячнику в рамках проведення міжнародного	Департамент освіти і науки ЗМР	не потребує фінансування	-	-	-	-	-	-	-



місячника шкільної бібліотеки «Виховуємо громадянина-патріота України».										
9.Факультативи, курси за вибором (варіативна складова освітніх програм) в закладах загальної середньої освіти міста щодо розвитку козацького Звичаю СПАС.	Департамент освіти і науки ЗМР	бюджет Запорізької міської територіальної громади	73 196,515	0	14 639,303	14 639,303	14 639,303	14 639,303	14 639,303	14 639,303
10. Загальноміські заходи:										
- Міський військово-патріотичний захід «Запорізьке-козацьке триборство», присвячений Дню Українського козацтва.	Департамент освіти і науки ЗМР, ТВО Комунарського району	бюджет Запорізької міської територіальної громади	56,550	0	11,310	11,310	11,310	11,310	11,310	11,310
- Міський козацький військово-патріотичний вишкіл «Котигорошко», присвячений Дню Збройних Сил України.	Департамент освіти і науки ЗМР, ТВО Комунарського району	бюджет Запорізької міської територіальної громади	60,400	0	12,080	12,080	12,080	12,080	12,080	12,080
- Міський Козацький військово-патріотичний вишкіл «Зима-2024».	Департамент освіти і науки ЗМР, ТВО Комунарського району	Департамент освіти і науки ЗМР, ТВО Комунарського району	65,500	0	13,100	13,100	13,100	13,100	13,100	13,100
- Участь в обласному етапі Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-спортивної гри Українського козацтва «Сокіл» («Джура»).	Департамент освіти і науки ЗМР, ТВО Комунарського району	бюджет Запорізької міської територіальної громади	154,000	0	30,800	30,800	30,800	30,800	30,800	30,800
11.Облаштування віртуальної кімнати «Спадщина запорізького козацтва – шлях до майбутнього» на базі Запорізької гімназії №90 Запорізької міської ради.	Департамент освіти і науки ЗМР, ТВО Комунарського району	бюджет Запорізької міської територіальної громади	99,000	0	99,000	0	0	0	0	0
12.Підвищення фахової майстерності педагогічних працівників комунальних закладів освіти.	Департамент освіти і науки ЗМР	не потребує фінансування	-	-	-	-	-	-	-	-
13.Курси для вчителів фізичної культури	Департамент освіти і науки	не потребує фінансування	-	-	-	-	-	-	-	-

	комунальних закладів освіти з козацького бойового звичаю «Спас».	ЗМР								
	14.Проведення просвітницьких, позакласних виховних заходів, квестів, проєктів, конкурсів для учнів 1-11-х класів комунальних закладів загальної середньої освіти, виховних заходів з вихованцями комунальних закладів дошкільної освіти міста.	Департамент освіти і науки ЗМР	не потребує фінансування	-	-	-	-	-	-	-
	15.Проведення Єдиної години спілкування для учнів 1-11 класів комунальних закладів загальної середньої освіти міста «Незламні та сильні нащадки славетних запорізьких козаків», бесід з вихованцями закладів дошкільної освіти «Ми роду козацького діти-землі української цвіт».	Департамент освіти і науки ЗМР	не потребує фінансування	-	-	-	-	-	-	-
	16. Створення сучасного освітнього простору у закладі позашкільної освіти «Запорізький центр козацького військово-патріотичного виховання «Школа джур» Запорізької міської ради.	Департамент освіти і науки ЗМР, ТВО Комунарського району	бюджет Запорізької міської територіальної громади	6 757,560	0	627,000	889,400	881,160	2 000,000	2 360,000
<b>Разом за завданням 3:</b>				<b>80 389,525</b>	<b>0</b>	<b>15 432,593</b>	<b>15 595,993</b>	<b>15 587,753</b>	<b>16 706,593</b>	<b>17 066,593</b>

4. Забезпечення широкого впровадження у виховний процес закладів освіти м. Запоріжжя історико-культурної спадщини козацтва через призму козацького звичаю Спас	1. Для організації ефективної роботи школи необхідно забезпечити спортивним залом, обладнаним спортивним килимом, майданчиком для боксерських груш, тренажерним залом, також необхідно приміщення для кабінетів: офісу, інструктора-методиста, спортивного лікаря.	Департамент спорту, сім'ї та молоді ЗМР	бюджет Запорізької міської територіальної громади	1 901,000	0	380,200	380,200	380,200	380,200	380,200
	2. Підтримка діяльності ДЮСШ Спас м. Запоріжжя.	Департамент спорту, сім'ї та молоді ЗМР	бюджет Запорізької міської територіальної громади	1 190,300		238,060	238,060	238,060	238,060	238,060
<b>Разом за завданням 4:</b>				<b>3 091,300</b>	<b>0</b>	<b>618,260</b>	<b>618,260</b>	<b>618,260</b>	<b>618,260</b>	<b>618,260</b>
5. Проведення спортивних заходів та пропаганда здорового способу життя із елементами патріотичного виховання.	1. Проведення і підтримка змагання місцевого рівня (протягом року) різних рівнів (міських, всеукраїнських, міжнародних).	Департамент спорту, сім'ї та молоді ЗМР	бюджет Запорізької міської територіальної громади	369,380	0	73,876	73,876	73,876	73,876	73,876
	2. Підготовка і проведення Чемпіонату Європи та Світу з Українського рукопашу Спас.	Департамент спорту, сім'ї та молоді ЗМР	бюджет Запорізької міської територіальної громади	2 336,000	0	0	0	1 149,800	0	1 186,200
	3. Створення постійно діючого козацького вишкільного дитячо-юнацького табору на о. Хортиця на основі ГО «Всеукраїнська Федерація «Спас».	Департамент спорту, сім'ї та молоді ЗМР	бюджет Запорізької міської територіальної громади	20 766,000	0	4 153,200	4 153,200	4 153,200	4 153,200	4 153,200
<b>Разом за завданням 5:</b>				<b>23 471,380</b>	<b>0</b>	<b>4 227,076</b>	<b>4 227,076</b>	<b>4 227,076</b>	<b>4 227,076</b>	<b>4 227,076</b>
6. Популяризація м. Запоріжжя як культурної столиці України. Популяризація культурних надбань Козацького Звичаю Спас	1. Проведення щорічних міжнародних фестивалів «Запорізький Спас».	Департамент спорту, сім'ї та молоді ЗМР	бюджет Запорізької міської територіальної громади	9 449,000	0	1 889,800	1 889,800	1 889,800	1 889,800	1 889,800

	2,Проведення народних свят на основі козацької культури спільно з ГО "Всеукраїнська федерація "Спас"	Департамент спорту, сім'ї та молоді ЗМР	бюджет Запорізької міської територіальної громади	1 438,440	0	287,688	287,688	287,688	287,688	287,688
<b>Разом за завданням б:</b>				<b>10 887,440</b>	<b>0</b>	<b>2 177,488</b>	<b>2 177,488</b>	<b>2 177,488</b>	<b>2 177,488</b>	<b>2 177,488</b>
<b>Разом за програмою:</b>				<b>124 628,420</b>	<b>0</b>	<b>26 394,112</b>	<b>23 331,337</b>	<b>24 472,897</b>	<b>24 441,937</b>	<b>25 988,137</b>

Додаток 2  
до Програми розвитку козацького Звичаю Спас  
у м. Запоріжжя на 2023-2028 роки

**Орієнтовні обсяги та джерела фінансування**  
Програми розвитку козацького Звичаю Спас у м. Запоріжжя на 2023 – 2028 роки  
(найменування міської цільової програми)

	Обсяг фінансування, всього	За роками виконання					
		2023	2024	2025	2026	2027	2028
1	2	3	4	5	6	7	8
Бюджет міста	124 628,420	0	26 394,112	23 331,337	24 472,897	24 441,937	25 988,137
Державний бюджет	0	0	0	0	0	0	0
Обласний бюджет	0	0	0	0	0	0	0
Інші джерела*	0	0	0	0	0	0	0
Усього	124 628,420	0	26 394,112	23 331,337	24 472,897	24 441,937	25 988,137

\* Інші джерела можуть включати гранти, власні кошти, залучені кредити, інші джерела, не заборонені чинним законодавством

Додаток 3  
до Програми розвитку козацького Звичаю Спас  
у м. Запоріжжя на 2023-2028 роки

**Очікувані результати**  
виконання Програми розвитку козацького Звичаю Спас у м. Запоріжжя на 2023 – 2028 роки  
(найменування міської цільової програми)

Найменування завдання	Найменування показників виконання завдання	Одиниця виміру	Головний розпорядник бюджетних коштів	Значення показників						
				усього	у тому числі за роками					
					2023	2024	2025	2026	2027	2028
1. Створення та пропагування інформаційного статусу м. Запоріжжя, як козацької столиці, столиці українських національних видів спорту, столиці козацької педагогіки, козацької культури;	кількість заходів	одиниця	Департамент освіти і науки ЗМР	5	0	1	1	1	1	1
2. Створення інформаційно-методичних та наукових матеріалів на тему національно-патріотичного, фізичного, історико-культурного виховання молоді	кількість заходів	одиниця	Департамент освіти і науки ЗМР	11	0	3	2	2	2	2
3. Проведення освітньо-виховних заходів, спрямованих на патріотичне виховання на базі козацького Звичаю Спас	кількість заходів	одиниця	Департамент освіти і науки ЗМР	46	0	10	9	9	9	9
4. Забезпечення широкого впровадження у виховний процес закладів освіти м. Запоріжжя історико-культурної	кількість спортивного інвентарю	одиниця	Департамент спорту, сім'ї, молоді та спорту ЗМР	1965	0	393	393	393	393	393

спадщини козацтва через призму козацького звичаю Спас										
5. Проведення спортивних заходів та пропаганда здорового способу життя із елементами патріотичного виховання.	кількість учасників	одиниця	Департамент спорту, сім'ї, молоді та спорту ЗМР	1900	0	380	380	380	380	380
6. Популяризація м. Запоріжжя як культурної столиці України. Популяризація культурних надбань Козацького Звичаю Спас	кількість змагань	одиниця	Департамент спорту, сім'ї, молоді та спорту ЗМР	40	0	8	8	8	8	8